



ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 40-41 (8240-8241)

Суббота, 13 апреля 2002 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ИНФОРМИРУЕТ

В СТРОЙ!

Главой города Ю. А. Тороповым подписано распоряжение "О проведении очередного призыва граждан 1975-1984 годов рождения, подлежащих призыву на действительную военную службу весной 2002 года".

На основании Федерального Закона "О воинской обязанности и военной службе", Положений "О военных комиссариатах" и "Об органах местного самоуправления" призыв граждан 1975-1984 годов рождения, не имеющих права на отсрочку и освобождение от призыва на службу в Вооруженных Силах России, на территории нашего города пройдет в период со 2 апреля по 30 июня 2002 года.

Распоряжением утверждены составы городской призывной и медицинской комиссий.

Городским службам, задействованным в призывае, - горвоенкомату, центральной городской больнице, отделу внутренних дел, а также сельским администрациям поручено предпринять все необходимые меры для его организованного проведения.

Руководители предприятий, организаций, учреждений всех форм собственности должны освободить от работы либо учебы граждан, подлежащих призыву, на время, необходимое для прохождения медицинской комиссии, отозвать их из командировок, отпусков и обеспечить их своевременную явку на городской призывной пункт.

НАВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ

Под председательством главы города Ю. А. Торопова состоялось первое заседание постоянно действующего организационного комитета "Победа".

Был рассмотрен план проведения праздничных мероприятий, посвященных 57-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Руководители комитета по образованию, отдела культуры, спортуправления познакомили членов оргкомитета с тем, что намечено осуществить в их ведомствах.

Например, уже сейчас в школах города идут встречи школьников с хором ветеранов "Красная гвоздика", в мае состоится конкурс "Песня в строю", не будут забыты учителя - участники Великой Отечественной войны.

Спортуправление с 20 апреля объявляет месячник, посвященный Победе. В его рамках пройдут 20 спортивных мероприятий, причем 16 из них - для детей и подростков.

Особым вниманием и заботой окружат ветеранов в эти дни специалисты социальной защиты, центральной городской больницы, других служб города.

О РЕКЛАМЕ

Распоряжением главы города Ю. А. Торопова утверждено Положение "О распространении наружной рекламы и размещении информации на территории города Мыски".

Документом определены объекты наружной рекламы и информации, порядок их размещения, требования, предъявляемые к рекламе, размер и форма оплаты права установки и размещения рекламных объектов, а также ответственность за нарушение Положения.

К территориям, наиболее привлекательным для рекламодателей, но в то же время и наиболее дорогим, отнесены улицы Советская, 50 лет Пионерии и Ленина.

Несколько ниже рекламное значение улиц Первомайская, Шахтерская, Пушкина, Энергетиков, Ноградская, Мира, Кутузова.

Согласно распоряжению средства, поступающие от размещения рекламы, в полном объеме должны направляться в городской бюджет.

А. АМЕЛЬЧЕНКО.



Клавдия Сергеевна Бондаренко, наверное, единственная женщина в нашем городе, которая является эксклюзивной обладательницей автографов двух первых в истории человека космонавтов: Юрия Гагарина и Германа Титова.

Фото Н. СИМОНОВА.

Материал об этом читайте на 2-й странице газеты.

ПО КУЗБАССУ

ПОДГОТОВИТЬСЯ, ВЫБРАТЬ, СЭКОНОМИТЬ

Губернатор А. Тулев обратился с письмом к председателю областного Совета Г. Дюдяеву и депутатам Совета народных депутатов Кемеровской области.

Губернатор предлагает депутатскому корпусу тщательно проанализировать ситуацию, которая складывается в Кузбассе с выборами в органы местного самоуправления на вторую половину 2002-2003 гг.

Как известно, на этот период назначены выборы глав многих городов и районов, а также депутатов городских и районных Советов, в том числе и города Мыски. Кроме того, в апреле 2003 году истекает срок полномочий депутатов областного Совета Кемеровской области, а в декабре - депутатов Государственной Думы РФ.

Исходя из этого, считает А. Тулев, проведение таких выборов "вразброс" накладно для бюджетов и области, и городов, и районов. Все выборы потребуют отвлечения властей от решения насущных проблем территорий. Наконец, каждый раз предстоит "поднимать" избирателей, чтобы обеспечить необходимую явку. В связи с этим А. Тулев просит областной Совет рассмотреть возможность совмещения всех предстоящих в этот период времени выборов на один месяц и день.

Таким днем, по мнению губернатора, может стать, например, день проведения выборов в государственную Думу Российской Федерации.

И ДОВЕЗУТ, И НАКОРМЯТ

Губернатор А. Тулев получил ответ из правительства РФ на запрос об организации летнего отдыха детей, где говорится, что правительство РФ предоставит бесплатный проезд на железнодорожном транспорте для групп детей из Кемеровской области во время летнего отдыха.

Председатель правительства РФ М. М. Касьянов подписал постановление "Об обеспечении отдыха, оздоровления и занятости детей в 2002 году". В частности, МПС РФ поручено обеспечить с 25 мая по 1 сентября бесплатный проезд на железнодорожном транспорте организованных групп детей из Кемеровской области до места отдыха и обратно в пределах территории РФ.

Кроме этого, Фонду социального страхования (ФСС) Российской Федерации поручено полностью или частично оплатить стоимость путевок для детей из расчета до 350 руб. на одного ребенка в сутки, не более чем за 24 дня пребывания в лагере. Также ФСС поручено оплатить набор продуктов питания для детей в оздоровительных лагерях не более чем за 21 день пребывания в лагере.

(Пресс-служба АКО).

ФОРУМ

МОЛОДЕЖЬ САМООПРЕДЕЛЯЕТСЯ

6 апреля в нашем городе состоялась первая учредительная конференция Союза молодежи шорского народа. Вопрос о создании этого союза назрел очень давно, ведь проблемы сохранения самобытной шорской культуры, языка, естественной ассимиляции не новы и родились не вчера. Очень хорошо сказал об этом в своем докладе, предварив выступления других докладчиков, президент Ассоциации шорского народа Егор Александрович Бекренев:

"На территории Кемеровской области проживает большое количество этнических групп. Общая численность жителей Кузбасса, не относящих себя к русской нации, - более 300 тысяч человек, т. е. 10 процентов от всего населения. В области проживают народы, отнесенные правительством к коренным малочисленным народам, - это шорцы (около 12,5 тысячи человек) и телеуты (около 2,5 тысячи). Интересы национальных диаспор представляют 26 официально зарегистрированных общественных организаций: национальные общины, культурные центры и т. д. В этих социально организованных группах не проявляется факторов межэтнических проблем и конфликтов, антирусских настроений. Национальный же "экстремизм" проявляется на бытовом уровне вследствие экономического неблагополучия и безработицы, поэтому причинами для создания союза молодежи шорского народа стали отнюдь не политические, а социально-экономические явления. Мы поняли, что находимся на краю этнической гибели."

Это побудило нас в 1990 году к созданию Ассоциации шорского народа, и теперь весь опыт нашей работы мы должны передать нашей молодежи. Молодежь эти знания может получить только занимаясь активной общественной жизнью".

Егор Александрович рассказал в своем докладе о тех молодежных лидерах, которые присутствовали, в частности, и на учредительной конференции 6 апреля. Это Т. В. Каучакова, руководитель молодежной организации "Тегри" (г. Новокузнецк); М. А. Чертыков, председатель Хакасской республиканской молодежной общественной организации "Парыс" (г. Абакан); В. И. Камзычакова, заведующая отделом по национальным вопросам (г. Осинники). Затем был целый ряд выступлений других докладчиков, в том числе и заместителя главы города по социальным вопросам Геннадия Ивановича Воробьева:

"Каждый народ имеет право на сохранение и развитие собственной культуры, нравственных ценностей, обычая, традиций. Для решения проблем шорского населения третий год подряд принимается Программа поддержки и развития коренного населения. В ней предусмотрено оздоровление жителей отдаленных поселков, условий для развития талантливых самобытных художников, писателей, пишущих на шорском языке, национальных видов спорта. Ведется большая работа по сохранению песенного творчества шорцев. Присоединяясь к мнению Е. А. Бекренева по поводу того, что молодежь прекрасна открытыми перед ней перспективами, а это значит, что в ее руках наше будущее и то, каким оно станет. От всей души желаю молодым достойно пройти по жизни. И пусть в этом им помогут целеустремленность, неуспокоенность, ясное понимание той ответственности, которая совсем скоро ляжет на их плечи".

Конференция закончилась традиционно: избранием всех нужных комитетов, комиссий, советов; была обсуждена и принята программа "Молодежь - пути самоопределения". Думается, что избранный там же Совет равных из шести человек (по одному из всех городов, приславших своих делегатов на конференцию) будет объективен при выборе председателя Союза молодежи коренного населения Кузбасса.

С материалами конференции работала
С. АДАМСОНС.

К ДНЮ КОСМОНАВТИКИ



Пионерам школы № 2 Юрий Гагарин прислал книгу "Дорога в космос" со своим автографом. Были летние каникулы, но в маленьком поселке Ключевом весть о бандероли с книгой из Москвы от летчика-космонавта Гагарина быстро облетела всех. Книгу бережно передавали из рук в руки, восхищались любимым героем, переписывали отдельные главы.

А 6 августа 1961 года с честью выдержал

Герман Титов написал чудесную книгу-дневник "70000 километров в космосе", полную впечатлений о полете. Не менее интересны были и вышедшие на экраны страны документальные фильмы "Первый рейс к звездам" и "Снова к звездам".

8 августа 1961 года мне посчастливилось быть в Москве, когда встречали Германа Титова после полета в космос. Нашей дочери Надюше тогда было всего 6 лет, но она до сих пор все это помнит. Москва со средоточила тогда всю свою любовь к героям космоса, ведь, как сказал К. Э. Циолковский, "человечество не останется вечно на земле, оно в погоне за светом завоюет все околосолнечное пространство".

Наступил сентябрь, новый учебный 1962 год. Увлечение подвигами летчиков-космонавтов продолжалось в течение всего учебного года и осталось в сердцах "гагаринцев" из 7 класса "А" средней школы № 2 на всю жизнь. А сколько космических песен знали "гагаринцы"! Пели знаменитые "Надежду" и "Знаете, каким он парнем был?" композитора Александры Пахмутовой.

События, о которых я рассказала, были 41 год назад. Личное обаяние, гибкость ума, любознательность, аккуратность, смелость, решительность и скромность - вот лишь некоторые качества летчиков-космонавтов, которые воспитали в себе наши "гагаринцы".

Эти книги интересны людям всех возрастов. Они привлекают внимание отличными фотографиями героев времени великих открытий. Времени, которое для нас настанет очень нескоро.

Мужественные черты высокого морального облика летчиков-космонавтов стали вдохновляющим примером и для меня, и для школьников, и для моих студентов.

К. БОНДАРЕНКО.

На снимках: это единственная в городе книга, подписанная лично Юрием Гагарином; из письма, которое адресовал Герман Титов студентам 232 группы Томусинского энергостроительного техникума: будьте трудолюбивы, честны, человечны и самостоятельны!

ОНИ УЧИЛИ ЛЕТАТЬ



Если верить легенде, каждый из нас когда-то был в космосе. Ощущение полета близко и знакомо, просто мы со временем не можем забыть о нем...

Ребята из 7 класса "А" школы № 2 в 1961 году, написав письмо Юрию Гагарину, даже, наверное, и не подозревали о том, что обращались к первому в мире человеку, вспомнившему о том, что это значит - летать.

В эти дни мы гордились тем, что это был именно наш, советский человек.

все испытания и выполнил семнадцать витков вокруг Земли Герман Титов. "До чего же прекрасна наша планета!" - такими были его первые слова после приземления. Успехи советской космонавтики положили начало грандиозному штурму безбрежного океана Вселенной. Ну как тут не согласиться с Маяковским, который писал:

Мы со своей мечтой
дерзновенной
Отныне - корабельщики
Вселенной!
О полете "Востока-2"



УВАЖАЕМЫЕ КУЗБАССОВЦЫ!

Ежедневно по телефону "Прямая линия" вы можете обратиться с вопросом или за разъяснением к руководителям администрации области.

С 15.00 до 17.00 в г. Кемерово вас ждут:

15 апреля - Машковская Татьяна Олеговна - заместитель губернатора (по вопросам образо-

вания, науки и молодежной политики) - тел. 36-37-77.

16 апреля - Губарева Ольга Михайловна - заместитель начальника управления строительства администрации области - тел. 23-29-81.

17 апреля - Гладков Юрий Алексеевич - начальник департамента социальной защиты насе-

ления Кемеровской области - тел. 25-85-85.

18 апреля - Бедин Владимир Иванович - начальник департамента культуры Кемеровской области - тел. 36-33-42.

19 апреля - Князев Валерий Николаевич - начальник департамента административных органов администрации области - тел. 23-42-45.

Кроме того, ежедневно с 8.30 до 17.30 час. работает "Телефон предложений губернатору": 23-41-97; 23-45-96.

ФИЗКУЛЬТУРА, СПОРТ, ТУРИЗМ - ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ!

По традиции "Ваше здоровье!" говорят тогда, когда поднимают чарку. Однако если часто поднимать чарку и накачивать себя никотином, ни о каком здоровье речи быть не может. О проблеме здорового образа жизни заговорил президент и подхватила вся страна. Об этой и других проблемах рассуждает сегодня начальник управления физкультуры, спорта и туризма администрации города Анатолий Иванович КОМАРОВ.

2001 год - год 45-летия нашего города, и весь единый календарь спортивно-массовых мероприятий был посвящен этой дате. Этот год в спортивной жизни города и деятельности спортуправления был посвящен этой дате. Он примечателен тем, что руководством администрации города была создана социальная инфраструктура физической культуры и спорта. То есть, на балансе спортуправления поставлен спорткомплекс "Энергетик", подростковый клуб "Меркурий", Дом физкультуры ОАО "МЭМЗ", который сейчас переименован в спортивно-оздоровительный комплекс "Олимп". Открыта ДЮСШ по футболу и хоккею с шайбой, а с 1 августа прошлого года в ведение спортуправления передан детско-юношеский клуб физической подготовки, который был преобразован в ДЮСШ имени А. Воронина.

Поэтому прошедший год прошел в напряженном режиме работы, появилось много различных хозяйственных проблем, которые необходимо было решать.

Основными задачами спортуправления за прошедшее два года были: реализация единого календарного плана, проведение комплексных спортивно-массовых мероприятий, взаимодействие с коммунальными организациями по содержанию спортивных сооружений. В этом направлении спортуправлением проделана следующая работа. В 2000 году проведено 72 городских мероприятия, члены сборных команд города 36 раз выезжали на областные соревнования, а лучшие из лучших спортсменов десять раз участвовали в первенствах, чемпионатах и турнирах всероссийского ранга.

В 2001 году в городе проведено уже 76 мероприятий, на область выезжали 49 команд и 11 раз на соревнования ранга России.

Мастер спорта международного класса Евгений Тимофеев в 2000 году выезжал на чемпионат мира по жиму лежа, где занял третье место.

Ежегодно проводится более 15 учебно-тренировочных сборов по подготовке ведущих спортсменов к вышестоящим соревнованиям.

И уже в этом году проведено 27 городских соревнований, 15 раз спортсмены выезжали на областные и трижды на всероссийские.

В настоящее время в городе действует 29 коллективов физкультуры, в том числе 13 в общеобразовательных школах, техникуме, спортклубе "Меркурий" и "Бригантина", три ДЮСШ и десять на предприятиях и в организациях: ЗАО "ЦОФ "Сибирь", ТУ ГРЭС, птицефабрика, ОАО "Сибирига", ГОВД, ОАО "МЭМЗ", ОАО "ТУ ЗЭБК", ЦГБ, коммунальные организации и "Сибрегионстрой". Спортсмены всех этих организаций участвуют в городских соревнованиях.

Под руководством спортуправления работают федерации по тяжелой атлетике, волейболу, шахматам, русским шашкам и футболу.

Материальная база физической культуры города составляет: СОК "Олимп", спорткомплекс "Энергетик", ФОК, горнолыжный комплекс, два стадиона "Спартак" и "Ключевой", три плавательных бассейна, в том числе один открытого типа, 18 спортивных залов, 27 спортивных площадок.

Спортуправление и его подведомственные учреждения провели ряд комплексных массовых мероприятий: соревнования в честь Дня физкультурника (в 2000 году в них приняло участие 650 человек, в 2001-м - более 700 человек); посвященные Дню Победы (в 2000 г. - 780 человек, в 2001 - 865); Дню молодежи (в 2000 году - 255 человек, в 2001 - 289); Кубок пива (в 2000 году - 244 человека, в 2001 году - 262). В легкоатлетических эстафетах, посвященных Дню Победы и памяти Героя Советского Союза М. М. Куюкова, постоянно участвуют более 250 спортсменов.

В честь 45-летия города в 16 различных соревнованиях принял участие более 900 человек, на площади городских мероприятий состоялись показательные выступления по тяжелой атлетике, акробатике, боксу, каратэ, дзюдо.

Ежегодно, начиная с 1992 года, коллегия спортуправления определяет десятку лучших спортсменов и тренеров в конкурсе "Спортивная элита города".

В Миассе развивается 23 вида спорта, в секциях которых занимается 3298 человек, в сравнении с 2000 годом их число увеличилось на 275 человек. Проводятся отдельно соревнования среди ветеранов и молодежи. Международный мастер по шахматам Борис Абрамов в последние два года дважды становился чемпионом Кузбасса среди ветеранов.

При проведении крупных соревнований особое внимание уделяется атрибутике: победителям вручаются дипломы с фотографиями М. М. Куюкова, В. В. Рейнольда, А. Н. Воронина, М. Т. Суворова, медали.

входит в первую десятку городов области, в работе по месту жительства занимает 11-13 места из 19.

Большое внимание уделяется пропаганде физической культуры и спорта через газету, радио и телевидение.

Достаточно большое развитие за последние три года получило в городе туризм. Совершен ряд походов высокой категории сложности туристами СК "Траверс". Два человека выполнили норматив кандидата в мастера спорта, трое стали перворазрядниками. Спортуправление регулярно командирует на областные соревнования ребят из СЮТура, которые там уверенно выступают.

Все сказанное выше говорит о том, что несмотря на сложные социально-экономические условия, в которых мы работаем, спортуправлению удалось обеспечить решение основных задач своей деятельности.

А теперь нужно сказать о проблемах. И основная из них - финансовая, так как на протяжении последних тридцати лет физическая культура и спорт финансируются по пресловутому остаточному принципу. Вот анализ финансирования проведения спортивных мероприятий за последние шесть лет. В 1996 году мы получили всего 0,046 процента средств от суммы городского бюджета. В 1997 году еще меньше - 0,027 процента, в 1998 году - 0,26, в 1999-м - 0,24, в 2000 году - 0,25 и лишь в 2001 году процент финансирования увеличился до 1,09. Но если учесть, что сюда вошло содержание спортивных сооружений, то есть коммунальные услуги, зарплата тренеров и т. д., то процент на спортивные мероприятия опять будет очень низким.

О материальной базе спорта в городе надо сказать, что она требует незамедлительных финансовых вливаний, так как надо ремонтировать СОК "Олимп" (кровля, отопление, менять рамы, делать косметический ремонт), а в дальнейшем его вообще нужно реконструировать; спорткомплекс "Энергетик" (трибуна, хоккейная коробка, ограждение окон, косметический ремонт), стадионы "Спартак" и "Ключевой" (ограждение территории, трибуны, площадки) и т. д.

В ДЮСШ им. Воронина катастрофически не хватает лыжного инвентаря, отчего мы уже четыре года не участвуем в областных соревнованиях, нет баскетбольных мячей, борцовского инвентаря и формы для секции дзюдо. Во многих секциях тренеры вынуждены собирать деньги с детей, чтобы купить мяч или другой инвентарь.

Открыты ДЮСШ по футболу и хоккею с шайбой, в котором занимается около трехсот мальчишек, а формы и инвентаря не хватает. А ведь эти два вида спорта у мальчишек самые популярные. Слава Богу, есть для занятий три хоккейные коробки, восемь футбольных полей. Будем вновь обращаться к спонсорам.

Не хватает инвентаря для организации нормального учебного процесса и во многих школах.

До 1 марта 2002 года спортуправление не занималось платными услугами. 11 февраля 2002 г. главой города издано распоряжение № 160-р по платным услугам на спортивных сооружениях, приобретены кассовые аппараты. Но на переданных нам предприятиями спортивных объектах нет инвентаря - волейбольных и баскетбольных мячей, обрущей, ковриков, музыкального сопровождения и т. д. А ведь прежде чем брать деньги у желающего заниматься, мы должны ему что-то предложить, чтобы он видел, за что деньги платит.

На всех трех сооружениях не работают сауны, на них тоже нет средств. И главная проблема: в городе нет ни одной лыжной базы с пунктом проката, лыжными трассами. Для решения этого вопроса предлагается передать в спортуправление базу отдыха отдела культуры. Она находится в районе лесхоза, рядом живописные места, удобные для лыжных трасс (достаточно сделать лестницу на берег реки Мяссу). В летний период на базе можно организовать спортивно-оздоровительный лагерь для воспитанников всех трех ДЮСШ, а в них, я уже говорил выше, занимается 1400 подростков. Ведь в окрестностях города не осталось ни одного детского лагеря, так пусть будет хоть один.

Для того, чтобы было кому заниматься и следить за спортивными площадками поселка Ключевой, необходимо создать СОК "Ключевой", тогда будут штаты и немного средств на проведение мероприятий. А так хоккейную коробку построили, а штатных работников на ней нет, как нет и на разрушенном стадионе поселка.

К сожалению, руководство спортуправления не может социально защищать работников своей сферы. У нас в бюджете нет ни надтарифного фонда, ни дифференцированного фонда, хотя в других городах они есть. Поэтому невозможно оказать материальную помощь для приобретения медикаментов, оплату операций больным, выделить помощь на похороны, оплатить 50 процентов стоимости проездных билетов и т. д.

Решение этих и других проблем должно войти в будущую программу развития физической культуры, спорта и туризма на 2002-2006 годы.

А. КОМАРОВ,
начальник спортуправления.

ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ВСЕОБУЧ

Всем известно об экологических проблемах Кузбасса. Несмотря на то, что ряд промышленных предприятий: завод керамзитового гравия, ЛПБ, ДОК, автоколонны не работают или вовсе не существуют. Мыски по-прежнему в тройке городов, лидирующих по степени загрязнения. Большая часть мысковчан про то не знают и не задумываются над этим.

Между тем горожане, в том числе и дети, основное время проводят в искусственно измененной среде обитания, то есть в городе. Однако окружающая среда не воспринимается ими как реальный фактор, удручающе действующий на состояние здоровья. Оценить верно такую опасность мешают пробелы в экологическом образовании. Отсюда наблюдаются такие картины, характерные для Мысков. Молодая мамаша вывезла свое чадо на "свежий воздух" и катает его по городской площади. Откуда ей знать то, что хорошо известно экологам, санитарным врачам и сотрудникам ГИБДД: выхлопные газы, несущие в себе токсические яды, в аккурат и стелятся по земле, не поднимаясь выше метра, поражая в первую очередь дыхательные органы детей.

Поэтому элементарные знания экологии необходимо давать в школе. Но в этом-то как раз и проблема. Экологию как предмет преподавания убрали из школьной программы. Оставили лишь в учреждени-



ях дополнительного образования.

Педагоги центра дополнительного образования отлично понимают, какая в этой связи ложится на них ответственность. Перед юными экологами и биологами нередко выступают специалисты центра санэпиднадзора, комитета по охране окружающей среды, лесхоза и другие.

Недавно педагогами экоотдела Е. С. Варнавской и Н. А. Головиной была проведена эколого-биологическая олимпиада, приуроченная к празднованию "Всемирного дня воды", который отмечается в конце марта. Участникам олимпиады - старшеклассникам

школ № 1, 2, 4, 5, 10, 11 предлагалось выполнить 15 заданий, разработанных на областной станции экологов.

Например, что и кого можно считать природным индикатором чистой воды? И далее предлагаются ответы, из которых следует выбрать нужный. Верный же индикатор "живой" воды - это рыбы и очень чувствительные к различным загрязнителям водоросли.

В общем, юные экологи неплохо поработали. Но вот как оценят их ответы, выяснится позже, после проверки в г. Кемерово.

Сразу же после завершения олимпиады ее участники встретились с заве-

дующим отделом коммунальной гигиены центра санэпиднадзора Ю. Г. Волковым. Юрий Геннадьевич рассказал о проблемах снабжения питьевой водой жителей нашего города. Скважины, пробитые от 40 до 100 метров, обслуживаются давно. Похоже, что местами через трубы, "съеденные" коррозией, проникают просочившиеся через грунт нефтепродукты, что подтверждает приятный запах. Ситуацию усугубляют и различные включения, содержащиеся в воде, например из группы галогеновых, железо, марганец. Старожилы Мысков приобрели из-за такой воды острые хондрозы.

Санитарный врач поделился проблемой, вызванной незнанием опять-таки экологии. На малых реках не выдерживается 35-метровая охранная зона. Здесь и стройки, и свалки отходов, которые при разложении образуют сильнейшие яды, проникающие в почвенные воды, а затем и в линзы с питьевой водой. То есть, захламляя Кийзак, Маральник, Агазу, мы по сути медленно и незаметно отравляем сами себя. Один из малоутешительных вариантов улучшения качества питьевой воды из скважин, пробитых в частном секторе на 6-10 метров, - это обязательное кипячение воды, посоветовал врач.

Юным экологам было что послушать и о чем поделиться впечатлениями со своими родителями. Так прошел экологический всеобуч.

Е. ФЕДОРОВА,

педагог школы № 4.

На снимках: во время эколого-биологической олимпиады.

Фото Н. СИМОНОВА.

ДВОЙНАЯ РАДОСТЬ

Как с корабля на бал, а точнее с одного фестиваля "Золотой петушок" на другой - "Радость" попали воспитанники театра детской песни "Поющее перышко" и их руководитель Т. П. Епифанова. И из-за этого Татьяна Петровна не сразу пришла к нам в редакцию, чтобы поделиться радостной новостью. Зато чуть позже основатель и руководитель детского образцового коллектива поведала корреспондентам о двойном успехе воспитанников.

Во-первых, двое талантливых юных мысковчан успешно выступили на Всероссийском открытом детском эстрадном телевизионном конкурсе "Золотой петушок-2002", который проходил в Нижнем Тагиле. Исполнительница русских народных песен Светлана Поварова стала участником финала и дипломанткой XIV Всероссийского конкурса "Золотой петушок". А впервые участвующий в песенном детском празднике на уральской земле Р. Денисламов признан дипломантом в номинации "Открытие года". Ярко, запоминающе выступил Роман с песнями "Шарманка" Игоря Крутого и "Вдоль по улице" А. Варламова. Он очень понравился зрителям. А также получил специальный приз.

Лет семь (из четырнадцати), что проводится фестиваль в Нижнем Тагиле участвует в нем мысковское "Поющее перышко". И всегда успешно. Победителями "Золотого петушка" в разные годы были Инна Прокопьева, группа "Поющее перышко", а также другие солисты.

На мысковской земле в ДК им. Горького родные стены помогли Р. Денисламову и Н. Кислюк успешно выступить на конкурсе "Радость-2002". Настя Кислюк заняла третье место в своей возрастной группе, а Рома Денисламов стал первым в своей.

Их успех дорого стоит. Цена его - годы репетиций, поисков и находок своего репертуара, волнения и переживания на конкурсах... Но все это за кулисами сцен, на которых проходят конкурсные выступления. Аплодисменты благодарных зрителей, призы, высокие оценки, поставленные строгим жюри, дают силы и стимул для дальнейшего занятия творчеством юным мысковским талантам и их руководителю.

Победы на конкурсах - хороший подарок к юбилею Дома детского творчества, которому в этом году исполняется 45 лет.

НАШ КОРР.

ЧЕГО ХОЧЕТСЯ ЖЕНЩИНЕ?

и купить приглянувшуюся вещицу, разнеслась по городу. И народу на выставке начало приывать.

Вот только побывавшие здесь мысковские дамы разговор о своих впечатлениях начинали не о каком-нибудь женском украшении, а об одном из устроителей выставки - негре. Ну что поделаешь, коли дамское сердце начинает учащенно биться не при виде изумительного ограненного камня в необыкновенной оправе, а при виде живого жителя африканского континента.

И то правда! Негры по нашим улицам толпами не ходят. Может, климат не подходящий, может, что иное... А тут этакая невидаль. И попер народ взглянуть на редкость, а заодно прицениться к цацкам. Не избежал этой участии наш корреспондент и встретился с Марселином, так зовут нашего героя, одного из менеджеров выставки-продажи.

Самым неожиданным в его рассказе было то, что Марселин - гражданин России. Живет в Орехово-Зуево, где у него жена и двое ребятишек. Кстати, весь разговор шел на русском языке, который бывший житель Африки знает получше многих российских аборигенов. А иначе наша беседа могла бы и не состояться, по-

тому что из французского ваш корреспондент знает лишь известную фразу "Месье, же не манж па сис жур" в интерпретации Кисы Воробьянинова, что в переводе на русский означает: "Господа, я не ел шесть дней..."

Вообще-то одна фраза на французском прозвучала, которую Марселин тут же перевел: "Чего хочет женщина, того хочет Бог". Понимание сути поговорки коренным образом изменило судьбу бывшего выпускника медицинского института. Нищенская зарплата врача-терапевта не позволяла нормально содержать семью. И вот здесь-то пригодились навыки камнерезного

мастерства, азы которого Марселин приобрел еще во время учебы в лицее, когда подростком бегал в мастерскую соседа. Посмотреть, как после шлифовки и огранки раскрывается скрытая красота минерала. Иногда мастер позволял Марселину выполнять какие-нибудь несложные работы...

Увлечение это не прерывалось и в колледже. Лишь на год пришлось отвлечься, когда поступил на первый курс медицинского института в Бразилии - столице Конго. Да на долгих шесть лет учебы в Донецком медицинском институте, куда Марселин попал по программе научно-культурного обмена между Конго и СССР. Распад Союза и падение жизненного уровня простых людей, а попросту - обнищание, сказалась и на семье Марселина. Вот здесь-то и пригодились навыки былого увлечения.

Познакомился с такими же людьми, понимающими толк в камнерезном, ювелирном деле. Создали свою команду из 15 человек, которые в основном жили прежде в местах, где добывали, обработка камня были особенно развиты, например, в Екатеринбурге, Иркутске, самой собой - Москве. Вышли с предложением фирмам. Предложили для реализации их изделий вот такую, порядком подзабытую форму работы выставки-продажи. И дело пошло.

- Без проблем? - спросил я у Марселино.

- Да как же без этого? - ответил менеджер. - Чем меньше городок, тем вольнее местные чиновники трактуют федеральные законы, считая: его город - его вотчина. Именно здесь бюрократизм очень сильно развит.

- Марселин, а в Бразилии бюрократы по круче российских?

- Бюрократ он и в Африке бюрократ! Наша беседа прервала девушка из команды Марселина. Принесла на ремонт какое-то изделие, я даже толком не посмотрел, что за вещь. Достав инструмент, врач-ювелир за несколько минут вернул беззделушке товарный вид. Глядя на то, как ловко он управляется с делом, подумал, что он бы и в Конго или на Западе смог бы неплохо заработать. Может быть, даже побольше, чем здесь.

- Марселин, почему решил остаться в России?

- Это не я решил, так решила жена. Она не хочет отсюда никуда ехать. А чего хочет женщина, того хочет Бог, - второй раз за разговор напомнил он французскую поговорку.

Так и стал негр из Африки россиянином, помогая нашим дамам решать их известную проблему - красиво выглядеть. А это уже вершина ювелирного мастерства - красотой природного камня подчеркнуть привлекательность женщины!

В конце нашей беседы Марселин доверил мне тайну российских ювелиров: "Когда тебе будут предлагать вещицу из малахита и убеждать, что она сработана именно из уральского малахита, не верь. Этого материала уже нет на Урале - весь выбрали. А малахит привозят в Россию, может, из Африки или еще откуда-нибудь. К сожалению, также иссякли уральские изумрудные копи".

Скорбная информация не сама суть. Марселин верно просчитал, что известие будет обнародовано, и значит, его основному клиенту - прекрасной половине это также станет известно. Женщина должна знать истину? Может быть. Возможно, это один из ответов на вопрос: чего хочет женщина?

А. УКОЛОВ.

ТВ ПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ

ПОНЕДЕЛЬНИК 15 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

15.00 Новости.
15.15 Чарльз Бронсон и Кристофер Рив в приключенческом фильме "Морской волк".
17.00 Большая стирка.
18.00 Вечерние новости (с субтитрами).
18.25 С легким паром!
19.00 Жди меня.
20.00 Русская рулетка.
21.00 Время.
21.35 Т/с "Убойная сила-3. Год глухаря".
22.40 Независимое расследование.
23.30 Ночное "Время".
23.50 На футболе.
0.20 Ночная смена.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Канал "Россия"
16.50 "Дикий ангел". Т/с.
17.20 "FM и ребята". Т/с.
18.00 Вести.

ТВК представляет

18.20 Гороскоп на неделю.
18.25 ТВ-престиж.
18.55 Урожайные грядки.
19.10 Прозрачный бюджет.
19.20 Пульс.

Канал "Россия"

19.50 "Комиссар Рекс". Т/с.
20.50 Спокойной ночи, малыши.
21.00 Вести.

ТВК представляет

21.35 Пульс.
21.45 Азбука спроса.

Канал "Россия"

21.55 Т/с "Трое против всех".
22.55 Т/с "Марш Турецкого".
0.00 Вести-Подробности.
0.20 Вести-Москва.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

ТРК "Алекс"
6.30 Спортивный экспресс.
6.56 Телерынок.
7.00 Новое утро.

Ново-ТВ

Технический перерыв.

ТРК "Алекс"

9.00 "24". Новости.
9.15 Комедия "Практиканта".

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

11.30 Д/с "Москва на все времена": "Москва в годы великой смуты".
12.00 Д/ф "Канал истории": "Пи Ти Барну".

ТРК "Алекс"

13.00 "24". Новости.
13.15 Военная тайна.

ТРК "Алекс"

13.45 Т/с "Граница. Таежный роман".
14.50 Т/с "Леди Бомж".

ТРК "Алекс"

16.00 "24". Новости.
16.15 М/с "Секретные материалы псолов-шпионов".

ТРК "Алекс"

16.40 "Ферма чудища". М/с.
17.05 "Чертенок". Т/с.

ТРК "Алекс"

18.00 Алекс-новости.
18.15 Домашние любимицы.

Ново-ТВ

18.35 Запсиб-ТВ представляет.
18.55 Прогноз погоды.

ТРК "Алекс"

19.00 Спорт-тайм.
19.20 Не дачный сезон.

ТРК "Алекс"

19.30 Новости.
20.00 Т/с "Леди Бомж".

ТРК "Алекс"

21.10 Киносерпантин.
21.25 Телерынок.

ТРК "Алекс"

21.30 Алекс-новости.
22.00 Судный день.

ТРК "Алекс"

22.15 Керк Дуглас в мистическом боевике "Ярость".
0.30 "24". Новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

15.10 Новости недели.
16.00 Сюжет.

ТРК "Алекс"

16.30 Из жизни женщины.
17.00 Новости "10 канала".

ТРК "Алекс"

17.15 Дом.
17.35 Шоу Елены Степаненко.

ТРК "Алекс"

18.40 Город будет.
19.00 Новости "10 канала".

ТРК "Алекс"

19.25 Т/с "Тайны следствия".
20.25 Т/с "Бандитский Петербург".

ТРК "Алекс"

21.35 Криминал.
22.00 Сюжет.

ТРК "Алекс"

22.30 Новости "10 канала".
23.00 Однажды вечером.

ТРК "Алекс"

23.55 "Сегодня" с Татьяной Митковой.

0.35 Гордон.
1.15 Криминал.
1.40 Музыка ТНТ.
1.55 Астропрогноз Павла Глобы.
2.10 Т/с "Интуиция" (США).
3.25 Комедия "Аферист" (Великобритания).

ВТОРНИК 16 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 Доброе утро.
9.00 Новости.
9.15 Т/с "Семейные узы".
10.15 С легким паром!

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

10.40 Что? Где? Когда? Финал.
11.50 Библиомания.
12.00 Новости.

ТРК "Алекс"

12.15 Русская рулетка.
13.15 Василий Лановой в приключенческом фильме "Бой на перекрестье". 1-я серия.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

14.35 Дисней-клуб: "Любимчик".
15.00 Новости.
15.15 Мультазбука.

ТРК "Алекс"

15.35 Царь горы.
16.00 Т/с "Убойная сила-3. Год глухаря".
17.00 Большая стирка.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

18.00 Вечерние новости (с субтитрами).
18.15 Однако.
18.25 Смехопанorama.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Т/с "семейные узы".
20.00 Слабое звено.
21.00 Время.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

21.35 Т/с "Убойная сила-3. Закон перспективы".
22.40 Любянка. "С клеймом Иуды".
23.30 Ночное "Время".

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

0.00 Мирий Матье в программе "Сати".
0.30 Ночная смена.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

1.00 Алекс-новости.
1.30 Алекс-новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

1.40 Что хочет женщина.
14.30 Пульс.
14.45 Урожайные грядки.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

15.00 Вести.
15.20 Вести-Спорт.
15.25 Т/с "Возвращение в Эдем".

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

16.25 "Дикий ангел". Т/с.
17.20 "FM и ребята". Т/с.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

18.00 Вести.
18.25 Азбука спроса.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Т/с "Семейные узы".
20.00 Новое утро.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

21.35 Пульс.
21.45 Азбука спроса.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

22.40 "Ферма чудища". М/с.
23.35 Т/с "Марш Турецкого".

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

0.00 Вести-Подробности.
0.20 Вести-Москва.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

0.30 Премия "Золотая маска".
2.10 Горячая десятка.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

6.30 Судный день.
6.45 Телерынок.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

7.00 Новое утро.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

8.00 Новости.
8.30 Музыка.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

8.35 Максима.

"ВАРИАНТ"

ТРК "Алекс"

9.00 "24". Новости.
9.15 Фантастический фильм "Осьминог-2".
11.30 Д/с "Москва на все времена": "Московские монастыри".

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

12.00 Д/ф "Канал истории". "ФБР: шпионские файлы".
13.00 "24". Новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

13.15 "Очевидец" с Иваном Усачевым.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

13.45 Т/с "Граница. Таежный роман".
14.55 Т/с "Леди Бомж".

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

16.00 "24". Новости.
16.15 М/с "Секретные материалы псолов-шпионов".

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

16.40 "Ферма чудища". М/с.
17.05 "Чертенок". Т/с.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

17.30 Криминальная часть.
18.40 Дорожный патруль.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Прогноз погоды.
19.05 Город и горожане.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.30 Новости.
20.00 Вперед, товарищи, на дачу!

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

20.30 "Санта-Барбара". Т/с.
21.05 Моя семья.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

21.30 Алекс-новости.
22.00 Семейные новости.

ЧЕТВЕРТА

"ВАРИАНТ"

ТВК представляет

21.35 Пульс.
21.45 Азбука спроса.
Канал "Россия"
21.50 Вести-Москва.
21.55 Т/с "Трое против всех".
0.00 Вести-Подробности.
0.20 Вести-Москва.
0.30 X/ф "Комната сына".
2.35 Панорама кино.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА ТРК "Алекс"

6.30 Судный день.
6.45 Телерынок.
7.00 Новое утро.

Ново-ТВ

8.00 Новости.
8.30 10 минут о здоровье.
8.40 Фактор К.
ТРК "Алекс"
9.00 "24". Новости.
9.15 Криминальная драма "Двуликий".
11.30 Вперед, товарищи! На дачу.
12.00 Д/ф "Канал истории". "Загадки мексиканских пирамид".
13.00 "24". Новости.

13.15 Телесериал "Бусидо".
13.50 Т/с "Загадочный мир".
14.55 Т/с "Леди Бомж".
16.00 "24". Новости.

16.15 "Секретные материалы псевдошпионов".
16.40 "Ферма чудища". М/с.
17.05 "Чертенок". Т/с.
18.00 Алекс-новости.
18.15 Ваше здоровье.

Ново-ТВ

18.35 Маленькая страна.
18.55 ЕКРЦ - платить по-новому.
19.00 Прогноз погоды.

19.05 Максима.
19.30 Новости.

ТРК "Алекс"

20.00 Т/с "Леди Бомж".
21.10 От всей души.
21.25 Телерынок.
21.30 Алекс-новости.
22.00 Судный день.
22.15 Роберт Де Ниро в триллере "Таксист".
0.30 "24". Новости.
1.00 "Успех". Ток-шоу.
1.15 Т/с "Мужская работа".

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

6.20 Музыка на ТНТ.
6.30 Новости "10 канала".
7.00 Сегодня.

7.10 Утро на НТВ.
7.30 Сегодня.
7.35 Утро на НТВ.

8.00 Сегодня.
8.10 Утро на НТВ.
8.30 Сегодня.
8.35 Утро на НТВ.
8.50 Т/с "Тайны следствия".

10.00 Сегодня.
10.25 Т/с "Тайны следствия".
11.30 Экологическая программа "Среда".

12.00 Сегодня.
12.20 Патрик Берджин в детективе "Горячая новость" (США - Канада).
14.00 Сегодня.

14.20 Мультфильм.
14.30 В гостях у "10 канала": Группа "Земляне".

15.05 Скрытой камерой.
15.40 Криминал.
16.00 Сегодня.

16.30 Из жизни женщины.
17.00 Новости "10 канала".

17.15 Мистический сериал "Тайный знак".
18.25 Страна по имени "Запсиб".

18.35 Чудо-дача.
18.50 Террикон.
19.00 Новости "10 канала".

19.20 Т/с "Тайны следствия".
20.25 Т/с "Бандитский Петербург".

21.35 Криминал.
22.00 Сегодня.
22.30 Новости "10 канала".

23.00 Музыка на ТНТ.
23.10 Совершенно секретно. Информация к размышлению.

0.15 "Сегодня" с Петром Марченко.
0.50 Гордон.
2.10 Все звезды мира по футболу.

3.00 Скрытой камерой.
3.30 Музыка на ТНТ.
3.45 Сегоднячко.
4.40 Т/с "Код "Коперник".

5.30 Т/с "Власть желания".

ПЯТНИЦА 19 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 Доброе утро.
9.00 Новости.
9.15 Т/с "Семейные узы".
10.15 Сами с усами.
10.45 Слабое звено.
11.45 Ералаш.
11.50 Библиомания.

12.00 Новости.

12.15 Человек и закон.
13.00 "Серебряный шар". Марк Бернес.
13.35 Детектив "Золотая мина". 2-я серия.
15.00 Новости.
15.15 М/с "Американский хвост".
15.40 Что да как.
16.00 Т/с "Женская логика".
17.00 Большая стирка.
18.00 Вечерние новости (с субтитрами).

18.15 Однако.
18.25 Документальный детектив. "Дело обреченных". 2001 год.
19.00 Т/с "Семейные узы".
20.00 Поле чудес.

21.00 Время.
21.35 Многосерийный фильм "Женская логика".
22.40 Мифы о космонавтах в фильме "Звездный отряд".
23.30 Другое время.

0.15 Замужем за полицейским в приключенческом фильме "Пистолет в сумочке Бетти Лу".

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Канал "Россия"

6.50 Утро на РТР.
7.10 Православный календарь.
7.15 Семейные новости.
7.25 Дежурная часть.

7.30 Афиша.
7.40 Дорожный патруль.
8.10 Экспертиза РТР.
8.20 Национальный доход.

8.25 Вести-Спорт.
8.30 Семейные новости.
8.40 "Пролог".
9.10 Дежурная часть.

9.15 Мусульмане.
9.30 Дорожный патруль.
9.40 "Пролог".
10.00 Вести.

10.10 Д/ф "Наука о сверхъестественном".
11.10 Т/с "Неразлучные".
12.00 Вести.

12.20 Т/с "Госпожа Бовари".
13.05 Сам себе режиссер.
14.00 Что хочет женщина.

ТВК представляет
14.30 Пульс.
14.45 Ждите ответа.

Канал "Россия"

15.00 Вести.
15.20 Вести-Спорт.
15.25 Т/с "Возвращение в Эдем".
16.25 "Дикий ангел". Т/с.
17.20 Т/с "FM и ребята".
18.00 Вести.

ТВК представляет
18.20 Спортивное обозрение.
18.30 Губернские новости.
18.50 В центре внимания.
19.20 Пульс.

Канал "Россия".

19.50 Т/с "Комиссар Рекс".
20.50 Спокойной ночи, малыши.
21.00 Вести.

ТВК представляет

21.35 Пульс.
21.45 Азбука спроса.

Канал "Россия"

21.55 Х/ф Игра всерьез".
0.10 Х/ф "Свой человек".

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

ТРК "Алекс"

6.30 Судный день.
6.45 Телерынок.
7.00 Новое утро.

Ново-ТВ

8.00 Новости.
8.35 Не дачный сезон.
8.45 Мультифильмы.

ТРК "Алекс"

9.00 "24". Новости.
9.15 Боевик "Черные береты".
11.30 Я - мама.

ТВК представляет
12.00 Д/ф "Канал истории". "Зомби".
13.00 "24". Новости.

13.15 Т/с "Агентство".
13.50 Т/с "Зона тымы".

14.50 Т/с "Леди Бомж".
16.00 "24". Новости.

16.15 М/с "Секретные материалы псевдошпионов".
16.40 "Ферма чудища".

17.05 "Чертенок". Т/с.
18.00 Алекс-новости.
18.15 Время строить.

Ново-ТВ

18.35 Максима.
19.00 Новости.

19.25 Народные вести.
19.30 Версии.

ТРК "Алекс"

20.00 Т/с "Леди Бомж".
21.10 Домашние любимцы.
21.25 Телерынок.
21.30 Алекс-новости.
22.00 Судный день.

22.15 Акценты.

22.35 Боевик "Черные береты".

0.45 "24". Новости.

1.05 "Русская Атлантида, или Исповедь человека без Родины". Д/ф.

Ново-ТВ

2.00 Т/с "Красный карлик".

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

6.20 Музыка на ТНТ.

6.30 Новости "10 канала".

7.00 Сегодня.

7.10 Утро на НТВ.

7.30 Сегодня.

7.35 Утро на НТВ.

8.00 Сегодня.

8.10 Утро на НТВ.

8.30 Сегодня.

8.35 Утро на НТВ.

8.50 Т/с "Тайны следствия".

10.00 Сегодня.

10.25 Своя игра.

11.15 Квартирный вопрос.

11.50 Вкусные истории.

12.00 Сегодня.

12.20 Г. Юматов, Б. Андреев и Н. Крюков в криминальном фильме "Жестокость".

14.00 Сегодня.

14.25 Продолжение следует...

15.15 Пепси-чарт.

16.00 Сегодня.

16.30 Из жизни женщины.

17.00 Новости "10 канала".

17.15 Город будущего.

17.30 Миистический сериал "Тайный знак".

18.30 Компьютерная программа "Арена".

18.45 Горожанка.

19.00 Новости "10 канала".

19.20 Жан-Клод Ван Дамм и Роб Шнайдер в боевике "Взрыватель".

21.15 Криминальная Россия.

22.00 Сегодяня.

22.30 Новости "10 канала".

23.10 Робин Уильямс в фильме "Умница Уилла Хантинг".

1.45 КОМА.

2.30 Фильм "Естественные причины".

4.00 Сегодянячко.

4.55 Т/с "Код "Коперник".

5.45 Т/с "Власть желания".

17.20 Регион-42.

17.30 Под знаком зодиака.

18.00 Региональный телемост "Есть мнение".

Канал "Россия"

19.00 Моя семья.

19.55 Аншлаг.

21.00 Вести.

21.25 Зеркало.

22.00 Жан-Клод Ван Дамм в фильме "Секта".



ТАКИЕ ВОТ БРАТЬЯ!



В ЛЮБОМ возрасте для здоровья куда полезнее забить шар в лузу, чем "косячок травки". Даже такая, казалось бы, не атлетическая игра, как биллиард, поднимает жизненный тонус, а наркота, общизвестно, скоренько приводит "игрока" к "финишу". Потому как биллиардист всегда имеет шанс выиграть, наркоман - никогда. И в сто крат обидно "проигрывать" жизни в 14-17 лет. Поэтому в биллиардном клубе "Фора" всегда рады подросткам. Место за столом для них всегда найдется.

Вот и на весенних каникулах клуб провел очередное первенство города по биллиарду среди юношей 14-17 лет. За призовое место боролись 17 игроков. Так как участники турнира примерно были равны по лидерству, то соревнования носили упорный характер, изобиловали острыми моментами, с большим накалом эмоций. Удача сопутствовала тем, кто смог обуздать свой нрав и играл аккуратно, собранно. На этот раз фортуна благоволила Алексею Руденко, который стал первым среди сильных игроков. На втором месте Александр Михайлов, немного опередивший Максима Скоробогатько.

А в последние два дня марта соревновались уже мастера биллиарда, те, кто занимается этой игрой подолгу и всерьез. Таких в турнире, посвященном пятилетию клуба "Фора", участвовало 19 человек. На соревнования приезжали с ГРЭС, Ключевого. И здесь победил тоже Руденко, но с другим именем - Александр. Это старший брат Алексея. На втором месте Василий Игнатьев, на третьем - Николай Левченко.

От имени членов клуба "Фора" хотел бы поблагодарить администрацию ОАО "МЭМЗ" за помощь в организации и проведении турниров.

Е. СОРОКИН,
председатель клуба.



На снимках: соревновались юные, и вскоре их взрослые сменили в "Форе".

Фото Н. СИМОНОВА.

"НЕ СЕКРЕТ, что одна-две порции пива в день не только не навредят, но и помогут твоему организму в борьбе за выживание. Оказывается, пиво контролирует уровень гомоцистеина - аминокислоты, избыток которой провоцирует развитие патологических изменений в сердечно-сосудистой системе". Это не я придумал, это написано в прошлогоднем августовском номере журнала Men's Health (Мужское Здоровье) № 15. Они там, в редакции о пользе пива узнали только в прошлом году, а мы, в Мысках, уже восемь лет каждую первую субботу апреля говорим: "В меру пива, да после физической нагрузки - сплошная польза!" и приглашаем всех на праздник спорта и пива в спортзал МЭМЗа (ныне - спорткомплекс "Олимп").

На машинах, на автобусах, пешком, знакомые и незнакомые, с семьями и поодиночке собирались гости на праздник. Делились новостями, мнениями, в частности, о том, что с каждым годом

комплекс. И неважно, в каком виде и объеме поступила помощь: были ли это теннисные шарики или денежные средства, главное, что все сделано вовремя и от души.

Теперь самое время рассказать о том, что происходило в зале. После общего парада участники соревнований разошлись заявляясь по своим видам. Теннис, армрестлинг, дартс, домино, подкидной дурак и, наконец, волейбол. Для участия в главном виде состязаний - волейболе в этом году собралось тринадцать команд, из которых четыре междууреческие, одна - из Абагура-Лесного и восемь мысковских. (Для сравнения, в других кубковых встречах в Мысках играет всего по 5-6 команд). Невозможно на бумаге передать весь дух игр, переживания болельщиков, трагедии поражений и радость побед. Можно сказать лишь одно: все игроки боролись до конца, все стремились победить.

В финале встретились уже не в первый раз Мысковское "Динамо" и Междууреченский "Распад-2".

И в этом году распадовцы взяли реванш за прежний проигрыш.

Им был вручен главный приз - 100 литров пива. Но, по традиции, победители пригласили всех участников соревнований разделить приз с ними. И это правильно, потому что спорт и пи-во должны объединить людей!

К 19 часам закончились все виды спортивного праздника. Правда, один приз так и не достался своему победителю. Никто ни разу не попал в кольцо баскетбольным мячом с середины зала и награда - две тысячи рублей, предоставленная специально для этого Мысковским ГУСом так и осталась неразыгранной. Победители в других видах соревнований в качестве призов получали пиво, пивные кружки и подарки от Союза правых сил. После всех награждений в зал внесли два больших торта и поделили между всеми ребятишками, которые были в спорткомплексе.

А под занавес празднества спортсмены сели за один стол, пили пиво "Междуреченское" и вели беседы. Закончилось пиво, закончился и праздник, гости разъехались по домам, но не окончился спортивный азарт. Поэтому ветераны праздника снова переоделись в спортивную форму и в заключение сыграли в мини-футбол. Не скажу за счет, но точно то, что победила дружба. А как же иначе, ведь смысл этого дня в спорте, в общении, в активном отдыхе, а пиво - лишь повод собраться.

Праздник пива кончился, будем ждать следующего апреля. Всем, кто помогал в организации, кто судил соревнования, участвовал в музыкальном шоу, готовил праздник и убирал после него в спорткомплексе, всем огромное спасибо от оргкомитета.

А. КАТАЕВ.

"ДЕНЬ ПИВА" - ЭТО "ДЕНЬ СПОРТА"

участников праздника становится все больше и больше.

В 10.30 провели спортивный парад с традиционными поздравлениями, пожеланиями побед и представлениями спонсоров праздника, которые в этом году подобрались весьма солидные. Это администрация города и спортивный комитет, ЦОФ "Сибирь" и Мысковская птицефабрика, ТУ ГРЭС и "Южкузбассбетон", "Сиблес", ОАО "МЭМЗ", ООО "Новатор", дирекция единого заказчика, МДСП "Дорожник", ООО "Купец", предприниматели Л. В. Самарина, Н. В. Наумова, И. Д. Скоров. Мысковское АПЭС сделало целевой взнос на торты для всех ребятишек, пришедших в спорткомплекс.

И, наконец-то, в этом году нас поддержали соседи из г. Междуреченска. Одним из генеральных спонсоров праздника выступил ОАО "Славянка", предоставив главный приз - 100 литров пива "Междуреченское". Г. А. Абдуллина, директор ОАО "Славянка" посетила наш праздник в качестве гостя. Кстати, нынче было много почетных гостей. Среди них глава города Ю. А. Торопов, директор ЦОФ "Сибирь" Л. Н. Опарин, федеральный инспектор И. Н. Колесников и многие другие уважаемые люди города, которые, забыв о должностях, не сдерживая эмоций, следили за соревнованиями.

Всем спонсорам, всем, кто помог материально организовать праздник, большое человеческое спасибо. Эти слова благодарности говорили как гости, так и участники действий, покидая спор-

тивный зал.

В апреле этого года воспитанники подготовительной группы детсада № 18 подарили своим родителям театрализованный праздник. Спектакль назывался "Царевна-лягушка", в нем особенно были заметны Максим Неверов (сыгравший роль царя), Кирилл Романов, Максим Щеглов, Юра Кустов (они играли роли царевичей), Маша Лаптева, Даша Гайдарова и Лера Горелая (девочки играли роли царских невест).

Хочется поблагодарить всех, кто уделяет нашим детям много внимания. Это хореограф И. В. Косых, музыкальный руководитель Н. В. Михайлова, заведующая В. Н. Шибанова. Через месяц наши ребятишки попросятся со своим вторым домом, и пусть в школах, где они будут учиться, их встретят такие же доброжелательные, мудрые и светлые люди.

Н. ЩЕГЛОВА.

Родительская суббота

(13 апреля)

Потеря близких людей есть одно из величайших бедствий, постигающих человека в этой земной жизни. Когда мать теряет свое дитя, когда вообще мы теряем родного человека, с которым прожили целую жизнь, мы не можем не плакать, не скорбеть. Эта скорбь и естественна, и законна. Не возмущали духом Сам Господь, когда увидел Марфу и Марию, рыдающих над Лазарем? Но вера наша смягчает скорбь, надгробные рыдания наши соединяются с торжественной песней: "Аллилуя", то есть "хвалите Бога".

Неверующие во Христа люди признают смерть естественно и неизбежно для человека по самой его природе. Но Божественное Откровение учит, что "Бог смерти не сотворил", "смерть вошла в мир завистью диавола", Бог же создал человека "в нетление". Поэтому смерть есть не дань природе, а греху. Вот откуда произошла смерть.

Помощь, оказываемая умершему живыми, есть молитвы за него, поминование, благотворения, особенно принесение бескровной жертвы.

Второе действие, принадлежащее к поминовению усопших, есть милостыня, или раздание каких-нибудь земных благ нищим, нашим собратиям. Это действие также верно споспешествует к отраде усопших, частью потому, что, благодаря нищим, мы тем умножаем число людей, молящихся Богу о спасении души усопшего, а частично потому, что, подавая милостыню во имя Христово, мы тем делаем приятнейшее для Христа дело. Мы этим одолеваем, снабжаем, утешаем братьев, которых Он любит. Да при том, кто подает нищему, тот подает не только брату христову, но Самому Христу Господу Богу.

Третье действие, входящее в состав поминования усопших, есть литургия за умерших, или принесение бескровной жертвы за спасение их. Это действие Церкви есть самое сильное, самое действительное к достижению усопшими милости Божией.

Днями сугубого (особого) поминования усопших являются пять вселенских суббот.

1) Мясопустная родительская вселенская суббота бывает за две недели до Великого Поста.

2) Троицкая вселенская родительская суббота бывает перед днем Святой Троицы (на 49 день после Пасхи).

3) Родительские 2, 3, 4-я субботы Великого Поста. Вместо ежедневного поминования умерших во время Божественной литургии, какого не бывает во время Великого Поста, Св. Церковь положила совершать усиленное поминование в эти три субботы.

В эти дни задайте о своих близких, родных обедни или проскомидию. Проскомидия (греч.) - приношение. Это листок с заголовком: "Об упокоении", в котором перечисляются имена умерших (крещеных и не покончивших жизнь самоубийством).

В эти дни придите в церковь, помолитесь во время панихиды об их упокоении, дома читайте 17 кафизму, помяните умерших во время трапезы.

Будет хорошо, если все это вы исполните вместе со своими детьми. Если они малы, достаньте альбом с фотографиями, вспомните вместе с детьми дедушку, бабушку, других родных, расскажите о них, что знаете. Научите своих детей хотя бы в краткой молитве обращаться к Богу:

"Упокой, Господи, души усопших раб Твоих, всех наших родных и близких, и дай им Царствие Небесное".

ВНИМАНИЕ!

16 апреля в 15.00 в актовом зале администрации города состоится городской физкультурно-спортивный актив. Приглашаются спортивные работники, руководители предприятий и организаций, ветераны спорта, ведущие спортсмены и общественники, заведующие отделами администрации, учителя физической культуры школ. Спортуправление.

Томь-Усинский энергетический техникум производит набор на курсы радиотелемастеров. Срок обучения 6 месяцев. Оплата 600 рублей за 1 месяц обучения. Практика в Междуреченском телеателье. По окончании обучения выдается удостоверение, дающее право работать по данной специальности. По всем вопросам обращаться в приемную комиссию техникума по телефону 3-11-12.

ОАО "ТУ ЗЖБК" требуются: механик ЦКПД, машинысты экскаватора Э-2503, Э-2505, ЭО-3323, бульдозерист на ДЭТ-250 и электросварщик 5-6 разряда, стропальщик. Оплата своевременно, по договоренности.

Требуются инженер-проектировщик со знанием ПК, учетчик на пункт приема. Тел. 3-62-38.

Наша работа - это качество и комфорт! СТЕКЛИМ БАЛКОНЫ с резиновым уплотнителем. Скидки. Гарантия. Цены договорные. Тел. 2-00-86, 2-09-49.

ПОМОГИТЕ РОЗЫСКУ!

Учредители газеты — администрация города, трудовой коллектив редакции.

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по свободе печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

"ВАРИАНТ"

Поздравляем с 60-летним Юбилеем нашего любимого мужа, отца, свата, свекра, деда Виктора Васильевича ЧЕРНОВА! Не жалей Ты прошедшие годы, жизнь во все времена хороша! Поздравляем Тебя с юбилеем и желаем здоровья, добра!

РОДНЫЕ.

Поздравляем с 60-летним Юбилеем Виктора Васильевича ЧЕРНОВА! Пусть счастье Тебя не покидает, здоровье пусть не убывает! Прекрасных, светлых, мирных дней желаем Тебе в Твой юбилей!

Брат СЕРГЕЙ, родственники.

Коллектив СХПК "Берензас" поздравляет с 60-летним юбилеем управляющего тепличным комбинатом Виктора Васильевича ЧЕРНОВА! Здоровья Вам, благополучия, долгих лет жизни, успехов в труде!

Поздравляем с юбилеем Галину Ивановну ЛЕВИНУ! Желаю много счастья и света, много теплых и радостных дней! Пусть душа твоя будет согрета добрым чувством родных и друзей.

Коллектив магазина "Мечта".

Мысковская птицефабрика начинает реализацию мяса бройлеров с 15 апреля. Приглашаем покупателей в магазины и киоски! Оптовикам - скидки.

МАГАЗИН "ГАРМОНИЯ" осуществляет доставку на дом продовольственных товаров. Прием заказов по телефону 2-35-01 с 9 до 18 ч. ежедневно.

Цены магазина "Гармония": стоимость доставки - 10 рублей; заказ от 200 рублей - доставка бесплатная.

"ККМ-СЕРВИС" предлагает кассовые аппараты, торговое, холодильное оборудование, весы. Центр - ул. Вахрушева, 24, тел. 2-41-30; м-н ГРЭС - ул. Энергетиков, 10, т. 3-48-78.

16 апреля с 8.00, всего 1 день, на территории центрального рынка брянская фабрика "Сурожанка" проводит распродажу женских драповых пальто, зимних и демисезонных, всех размеров. Цена от 1500 до 2800 руб.

ОУР ОВД г. Мыски разыскивается малолетний ПОГРЕЦКИЙ Александр Александрович, 1991 г. р., который 9.04.02 г. ушел из школы и по настоящее время не вернулся.

Приметы: на вид 10 лет, среднего телосложения, рост 130-135 см, лицо овальное, волосы светлые прямые короткие.

Особые приметы: над правой бровью небольшой шрам, на щеке еле заметный шрам.

Одет: шапка вязаная серая с черным отворотом, на отвороте серые цифры "2000"; пуховик темно-зеленый прошит большими полосами, брюки черные, сапоги кожаные коричневые на замках, свитер темно-зеленый, на груди белые ромбики.

Граждане, просьба любую информацию о местонахождении Погрецкого Саши сообщить в ОВД г. Мыски по тел.: 2-28-52, 2-28-30, 02; либо по месту проживания малолетнего: 2-16-03, 2-40-13; или каб. № 22 ОВД г. Мыски.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Арендую торговую площадь 10-15 кв. м (детские товары). Тел. (275) 3-99-24, после 20 ч.

Ремонт промышленного и домашнего холодильного оборудования отечественного и импортного производства. Имеется транспорт. Тел. 3-14-20. Св-во № 979.

Ремонт, отделка любой сложности. Перепланировка квартир. Гарантия. Качество. Тел. 2-32-86.

Остекление балконов с резиновым уплотнителем. Металлические двери с утеплителем. Решетки. Пенсионерам скидки. Тел. 3-43-86.

Мысковский "Втормет" закупает м/лом от организаций и частных лиц. Тел. 2-17-90.

"РИТУАЛ" - полный комплекс услуг. Ул. Кузнецкая, 5; тел. 3-29-76.

Администрация ветеринарной станции просит население подавать заявки на вакцинацию свиного поголовья в ветучреждения города до 19 апреля 2002 г.

Центральная ветлечебница - ул. Красноярская, 24, тел. 2-11-21.

Горвучасток пос. Нагорный - ул. Заготскотская, 3. Ветпункт пос. Притомский - квартал 17, д. 20 (бывшее ЖКП).

Напоминаем, что продолжается вакцинация собак против бешенства в ветучреждениях города по пятницам с 9 до 13 ч.

Куплю гараж в районе МЭМЗа. Тел. 2-39-76.

ПРОДАМ:

ВАЗ-2110, 1998 г. в. (115 т. р., торг); 3-комнатную квартиру на 2-м р-не (180 т. р.). Тел. 4-37-38.

ВАЗ-21011, 1976 г. в., х. т.с., требуется небольшой ремонт двигателя. Тел. 3-43-50, после 19 час.

ВАЗ-21047 в отл. тех. сост., 5 ст., КП, 1997 г. в. Звонить: 3-22-21.

"Газель", 95 г. в., о.т.с. Звонить: 2-01-32, после 20 ч.

Автомобиль ВАЗ-2103, 1982 г. в., х.т.с. Тел. 3-29-20.

Детскую коляску "зима-лето"; свадебное платье р-р 44-46. Звонить: 3-12-47.

Телочку 1 год, поросят 1,5 - 2 мес. Звонить: 3-19-60, ул. Севастопольская, 6.

Дом, ул. Ключевая, 44.

4-комнатную квартиру, 1 этаж, в 17-м квартале. Тел. 3-47-53.

Гараж по ул. Пушкина, 2 ряд. Раб. тел. 2-27-92, до 17 час.

2-комнатную квартиру на 2-м р-не, 4 этаж; боль-

шой дом под самоотделку по ул. Горная. Тел. 2-32-83, после 18 час.

Недостроенный 2-этажный дом из бруса. Тел. 2-39-62.

Дом со всеми надворными постройками. Тел. 2-34-07.

2-комнатную квартиру (1 этаж, железная дверь, решетки). Тел. 2-42-29.

Дом (со всеми надворными постройками; огород 25 соток) на 1-м р-не по ул. Почтовая. Земельный участок 15 соток под строительство дома, недорого, на 2-м р-не. Звонить: 4-40-43, после 18 ч.

Кирпичный дом 83 кв. м. зем. участок 22 сотки. Обр.: Мыски-2, ул. Правды, 25.

3-комнатную квартиру (2 этаж) в м-не ГРЭС, комнаты раздельные, телефон. Тел. посредника 3-42-98.

Усадьбу с фундаментом в районе 6-й школы. Обращаться: ул. Томская, 8; тел. 2-14-13.

2-этажный недостроенный кирпичный дом в 15-м квартале м-на ГРЭС. Тел. 3-11-19.

На улице Кусургашева возле дома № 5 найдены ключи. Потерявшим обращаться: ул. Кусургашева, 3, 47.

Утерянное удостоверение воина-интернационалиста А № 504369, выданное на имя Матвеева Ю. В., считать недействительным.

**Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ**

Адрес редакции: 652840, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Сергеевская, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела информации (Л. И. Русанова) и экономического отдела (А. П. Уkolov) — 2-01-44, отдела городской жизни (С. П. Адамсон) — 2-25-57, бухгалтера (Г. С. Коваленко) — 2-12-07.
E-mail: var@myskss.kemerovo.su

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать 17 часов.
Объем: вторник — 1 печатный лист, суббота — 2 печатных листа. Выходит 2 раза в неделю.
Индекс 51917. Тираж 3520.